
 

3. ROČNÍK 

Čechova stodola 
 V rámci prvouky, kde se učíme o historii naší vlasti, navštívili žáci 3. A, B, C dne 22. září 

Čechovu stodolu, galerii starých pověstí českých a lidových tradic. Výpravnou výstavou starých pověstí, 

které byly ztvárněné na velkých plátnech a figurínách, nás provedl bájný praotec Čech. 

 Poutavým a zábavným způsobem seznámil žáky se všemi známými postavami a jejich činy. 

Během prohlídky se žáci ocitli v dávné době, vyzkoušeli si mletí obilí a prověřili znalosti bylinkové 

lékárny Krokovy dcery Kazi. Nejvíce je zaujala hra na kovkopy, kde hledali poklady, ukryté                    

v nalezených kamenech. Vykutané polodrahokamy si odnesli domů na památku. 

 Součástí programu byla též tvořivá dílna, kde si žáci namalovali podzimní zápichy a z moduritu 

vyrobili kančí zuby, které si zavěsili na krk. Před odjezdem se potěšili pohledem na vyzdobenou 

zahrádku plnou podzimních květů, plodů a hlavně dýní, připravených na velké Strašidelné dýňování. 

Máme se na co těšit. 

                                                                              Anna Chmelařová  

Výlet za skleněnou krásou 
 Dne 7. října se všichni třeťáci těšili na výlet na Říp. Ráno bylo deštivé a chladné, na pěší túru 

nevhodné. Co teď? Rozhodli jsme se změnit program a jeli do sklárny Nižbor u Berouna. 

 Přijali nás srdečně. Při procházce po továrně jsme viděli, jak skláři u obrovských pecí nabírají 

rozžhavenou sklovinu a vyfukují ji na tyčích, kterým se říká píšťaly. Dávali ji do dřevěných forem         

a vznikaly tak tvary poháru, mísy či skleničky, kterým se říká „střep“. Ten se pak chladí a brousí na 

brusných kotoučích. Uvědomili jsme si, kolik práce je třeba k výrobě například poháru pro významný 

turnaj.  

 Vedle objektu sklárny je muzeum s nejrůznějšími sklářskými výrobky. Mohli jsme si koupit 

skleněné zvířátko, květinu nebo barevný bonbon. Každý žák dostal na památku slona, také skleněného.  

 Výlet se nám líbil a slíbili jsme si, že na Říp se vypravíme na jaře, až bude svítit sluníčko a my 

uvidíme naši krásnou zemi tak jako praotec Čech. 

                                                                                   Mgr. Miluše Štočková 
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